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Considere o seguinte problema:

Dado um conjunto de computadores, onde cada par de computadores pode
ser ligado utilizando-se uma quantidade de cabo de rede, encontrar uma
rede que interconecte todos os computadores utilizando uma quantidade
minima de cabeamento.
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* Novas rotas de véos de uma companhia aérea
* Como customizar os recursos (avioes, tripulagao, etc)
* Atender toda demanda aérea

* Programar conexoes
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* Transporte Aéreo

* Transporte Terrestre

* Redes de computadores

* Linhas de transmissao elétricas
* Circuitos integrados,

* etc
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* Também chamado de:
* Arvore Geradora minima(AGM)
« Arvores de Cobertura minima
* Arvores de Expansio minima
* Arvores de amplitude Minima

¢ Minimum Spanning Tree (MST)
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Este problema pode ser modelado em grafos nao orientados ponderados
onde os vértices representam os computadores, as arestas representam
as conexoes que podem ser construidas e o peso/custo de uma aresta
representa a quantidade de cabo necessario.

Nessa modelagem, o problema que queremos resolver € encontrar um
subgrafo gerador (que contem todos os vértices do grafo original),
conexo (para garantir a interligacao de todas os computadores) e cuja
soma dos custos de suas arestas seja a menor possivel.
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* Observagoes:

« Obviamente, o problema so tera solugao se o grafo for conexo,
ponderado e nao-orientado.

* O Subgrafo gerado sera sempre uma arvore.
* Lembrando:

«  “uma arvore é um grafo conexo (existe caminho entre quaisquer
dois de seus vertices) e aciclico (nao possui ciclos)”
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Problema da Arvore Geradora Minima

Entrada: grafo conexo G = (V. E) com pesos w(u, v) para
cada aresta (u, v).

Saida: subgrafo gerador conexo 7 de G cujo peso total

w(T) = Z w(u,v)

(uv)eT

seja 0 menor possivel.
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Exemplo
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Exemplo 2

graph MST
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Algoritmo Genérico

Constroi-se um conjunto de arestas A, que € um subconjunto da MST do grafo
G.

Inicialmente A nao contém arestas.

A cada passo, determina-se a aresta (u,v) que pode ser adicionada a Ade
modo que A U {(u,v)} seja também um subconjunto de uma MST do grafo G.

A aresta (u,v) € chamada de aresta segura para A.
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Algoritmo Genérico

AGM-GENERICO(G, w)

1 A«

2 enquanto A nao ¢ uma arvore geradora

3 Encontre uma aresta (U, v) segura para A
4 A—AU{(u,v)}

5 devolva A
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Conceitos Basicos

Como encontrar uma aresta segura?

24
S er
1

O que é um corte em um grafo?
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Conceitos Basicos
Como encontrar uma aresta segura?

Definicdes:
* Um corte (S,V-S) de um grafo nao-dirigido G=(V,E) € uma particao deV.

« Uma aresta (u,v) € E cruza o corte (S, V-S) se um de seus pontos
finais esta em S, e o outro em V-S.

 Um corte respeita o conjunto A se nenhuma aresta de A cruza ocorte.

« Um aresta € a aresta mais leve se 0 seu peso € o minimo entre os
pesosdas arestas que cruzam o corte.
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Conceitos Basicos

Como encontrar uma aresta segura?
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a)Encontre uma mst no grafo descrito a seguir.
0-6 0-1 0-2 4-3 5-3 7-4 5-4 0-5 6-4 7-0 7-6 7-1
51 SRSt 8 46 40 60 51 31 25 Zi

b)Mostre que um grafo conexo com custos nas arestas pode ter
mais de uma mst. (Por isso dizemos uma mst e nao a mst.)

c)Descreva um exemplo pratico onde uma MST poderia ser uma
solugao viavel para resolugao do problema

d)Qual o peso da arvore geradora minima e maxima que representa o
grafo ilustrado na figura abaixo? O peso € a soma dos valores das arestas
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